

罗伯特·范诺伊，《大先知》，第 24 讲

但以理书 2 - 4 个王国雕像和碎石

3 的异象。但以理书 2 和 7

a. 魔术师/智者和但以理之死得到启示

你大纲中的第三章是但以理书 2 章和但以理书 7 章。但以理书 2 章是本书的第一章，其中包含很多预言。其中有一个事件，尼布甲尼撒国王做了一个梦，但他忘记了，然后他请智者为他解梦，不仅解梦，还告诉他原来的梦是什么。请看第 2 章第 10 节：迦勒底人这些智者说：“占星家回答王说：‘世上没有人能做王所吩咐的事！没有哪个国王，无论多么伟大和强大，都没有向任何魔术师、附魔师或占星家提出过这样的要求。国王的要求太难了。除了众神之外，没有人能向国王透露这一点，而且他们并不生活在人类之中。这使得国王非常愤怒，他下令处决巴比伦所有的智者。”所以他提出了这个请求，但以理请求国王一段时间，并说他会给国王解释。

因此，你在第 19 节中读到：“夜间，在异象中向但以理显明了这奥秘。但以理赞美天上的上帝说：“上帝的名是应当称颂的，直到永永远远！”智慧和力量都是他的。他改变时间和季节；他设立国王并废黜他们。他将智慧赐给明智的人，将知识赐给明哲的人。’”然后，这个秘密在第 31-35 节中向但以理揭示。他把这个梦告诉了国王。他说：“国王啊，你看，在你面前矗立着一座巨大的雕像——一座巨大、耀眼的雕像，外观令人敬畏。雕像的头部由纯金制成，胸部和手臂由银制

成，腹部和大腿由青铜制成，腿由铁制成，脚部分由铁制成，部分由粘土制成。当你观看的时候，一块石头被切出来了，但不是人手切出来的。它击中了雕像的铁和粘土脚，并将其砸碎。然后铁、土、铜、银、金同时破碎，变成夏天禾场上的糠秕。风把他们卷走了，没有留下任何痕迹。但击中雕像的岩石却变成了一座大山，充满了整个大地。”所以你在第 31-35 节中看到了这个梦。

b. 梦见尼布甲尼撒雕像的解析

然后在第2章第36-45节你有解释：“这是一个梦，现在我们要把它解释给王。国王啊，您是万王之王。天上的神已赐给你统治权、能力、权能和荣耀；他已将人类、田野的走兽和空中的飞鸟交在你们手中。无论他们住在哪里，他都让你统治他们所有人。你就是那个金头。在你之后，另一个王国将会崛起，等级低于你的王国。接下来，第三个王国，一个青铜王国，将统治整个地球。最后，将会有第四个王国，强大如铁——因为铁可以破碎并粉碎一切——而正如铁将事物打碎一样，它将粉碎并粉碎所有其他王国。正如你所看到的，脚和脚趾一部分是粘土，一部分是铁，所以这将是一个分裂的王国；然而它会有一些铁**的强度**，就像你看到铁与粘土的混合一样。由于脚趾部分是铁、部分是粘土，所以这个王国将是部分坚固、部分脆弱的。正如你所看到的，铁与粘土混合在一起，人们也会成为混合物，不会保持团结，就像铁与粘土混合一样。到了那些君王的时代，天上的神必设立一个永不灭亡的国度，也不留给别国的人。它将摧毁所有这些王国并终结它们，但它本身将永远存在。这就是从山上凿出的岩石异象的含义，但不是由人手凿出来的——一块将

铁、青铜、粘土、银和金打碎的岩石。伟大的上帝已经向国王展示了未来将要发生的事情。梦是真的，解说也可信。”于是就有了解读。

1. 描述了什么 4 个王国：3 个视图 现在，在这个异象或梦以及它的解释中很清楚你有四个王国。第一个形象是金头，银胸和手臂，青铜的腹部和大腿，腿和脚，腿是铁的，脚部分是铁的，部分是粘土的。问题是：它们描绘了什么？这里象征着哪些政治王国？那么，这块砸碎神像、毁灭神像的石头到底是什么？现在，对其解释又存在三种基本观点。问题是：图像的各个部分指的是哪些王国以及石头代表什么？这些问题有三种不同的答案。

A. 批判方法：高潮是在安条克·埃皮法尼斯时代（约公元前 165 年），大石头是犹太起义 首先，异象的高潮—大石头—是在安条克·埃皮法尼斯时代。这是批判性的观点。这种方法的拥护者会说，高潮是在公元前 165 年左右的安条克·埃皮法尼时代。这个异象描绘了尼布甲尼撒之后的王国继承，直到安条克·埃皮法尼。就像第 8 章引向安提阿古·埃皮法尼斯，第 11 章引向安提阿古·埃皮法尼斯一样，第 2 章也是如此。

未经手工切割的 石头是一场犹太人的起义，它将获得安条克的拯救。这就把你带入了一个预言的领域，犹太人将在那里摧毁安条克并建立一个遍布整个地球的王。现在，批评学者会说，这就是在第二章中写下图像异象的人的想法。他正在描绘历史并预测安条克的推翻和一个将充满整个地球的王国的建立。当然，我们知道

写这句话的人是错误的，因为犹太人的起义可能除掉了安条克，但它并没有建立一个遍布整个地球的王权。所以有些事情并没有完全按照预期进行。

现在查看您的引文中的第 42 页。这是取自 NW Porteous。前 3 段来自第 46 页，最后一段来自第 47 页。以下是他发展这一观点的方式。他说：“毫无疑问，正如我们所看到的第一个王国的身份，它是新巴比伦帝国。大多数现代学者同样同意第四个王国是希腊人的王国。仅凭第二章本身可能很难证明这种观点是正确的，但是当考虑到第七章的平行异象和本书结尾部分的异象时，可以提出一个案例，可以证明这一点。尽管这本书本身有内部证据，但仍能说服那些不认同另一种观点的人。”

这是一个有趣的说法。“毫无疑问，当人们从早期基督教的角度回顾过去时，他们看到了教会建立中的一件伟大事件——但以理所预见的神国胜利的应许的实现。但这一切不应妨碍我们公正、正视这本书本身的内容。”

这是引文中第 42 页的内容：“正如我们将看到的，证据毫无疑问地指出了一个可以非常接近地确定在安条克·埃菲法尼斯统治时期的日期，但是我们现在所拥有的这本书的完成使得它成为可能。”显然，在那个特定时间，历史的高潮被认为即将到来。期望并未真正实现，这是必须诚实面对的事实。”

翻到第47页，“如果第四个王国是希腊，那么很明显第三个王国一定是波斯，那么似乎别无选择，只能将第二个王国视为虚构的米底王国，它的存在连接着巴比伦和波斯时期。在当代记录中绝对没有独立的米底王国的踪迹。历史上的米底

王国曾在公元前612年摧毁尼尼微的过程中发挥过作用，并于550年被居鲁士击败敌人并入波斯王国。只有在《但以理书》以及与之相关的著作中，我们才遇到神秘而令人费解的米底王国，这被视为一个历史错误。

第43页顶部。“我们拥有当代记录，它们表明在新巴比伦王朝衰落和波斯居鲁士掌权之间根本不存在（米底王国）。”

翻到第49页，“这首先意味着第四个王国在亚历山大大帝死后将要分裂，帝国最终确实分裂了。对犹太人最重要的两个继承王国是北部的塞琉古王朝和南部的托勒密王朝。到了第二世纪，前者，即塞琉古王朝，通过安条克三世的胜利，在公元前198年的帕尼亚斯战役中明显证明了其对托勒密竞争对手的优势，以至于巴勒斯坦已经从托勒密王朝手中夺走了。王国属于塞琉古势力范围。因此，我们必须得出结论，铁代表塞琉西王国，粘土代表托勒密王国。然而，其次，铁和粘土的混合物象征着两个王室之间的通婚，这一点将在后面提到。见第十一章。这些联姻并没有给两个家庭带来稳定的友谊。”

第50页的下一段，“在接下来的解释中，但以理谈到了这块神秘的石头。因为它不需要人类的力量来打击图像的脚部，即最脆弱的部分，并将其分解为一堆如此小而轻的碎片，以至于它们都被风吹走了。据说这发生在国王时代，这里指的是第四个王国的国王，而不是所有四个王国的国王。这是梦中人物的结果；也就是说，第四个王国的形象代表了所有国王同时出现并同时消失。不应按下此按钮。按时间顺序清楚地引入了一种解释。梦中这块石头怪异的生长被解释为意味着建立一个永恒的

王国。杰弗里·威尔说，它在时间上的普遍性中永远屹立不倒，就像山充满地球代表了空间上的普遍性一样。

这基本上是对但以理书第 2 章的批判方法。你看，继承包括伪经的米底王国，在我们到达希腊王国之前，它将给你四个王国，然后在希腊王国的背景下，混合了铁和粘土是塞琉古王朝和托勒密王朝之间的通婚。

b. 基督的第一次降临，基督是打碎的石头

第二种观点在基督的第一次降临中找到了高潮。这种观点的拥护者会说批评观点是错误的。安条克来到第三国而不是第四国。这种观点的支持者会说安条克根本没有出现在这一章中。他可能在第8章或第11章，但他与第2章无关。第2章中没有提到他。这个位置是：金头是巴比伦帝国，胸部和手臂是米多-波斯语；腹部和大腿是希腊帝国；亚历山大和他的继承者的腿和脚是罗马帝国。然后到了罗马帝国的时候，这块非人手凿击的石头出现了，那就是基督。借着基督的出生、生命、死亡和复活，你们对人类帝国造成了决定性的打击。随着他的到来，一个覆盖整个地球的新王国就建立了。

看第45页；EJ Young是这里的代表。第 45 页底部最后一段旁边，是关于第 7 章的内容；第一段是关于第二章的。

第一段是第 2 章。这是《Young》第 79 页：“大多数基督教解经家都在基督和他的国度的进展中找到了参考。”这对我来说似乎是正确的。“这块石头被描绘为不是由人手从山上凿出来的，是为了表明它不是由人而是由上帝准备的。所发出的

打击以与最初描述的顺序相反的顺序打击金属，以表明其效果不会向前，而是向后影响以前尘世伟大的遗迹。神的国度将完全胜利，而像所代表的人的国度将被彻底毁灭。”所以这将在基督第一次降临时应验。

现在，我想你可以看到得出这个结论是有一些理由的。你有一个巴比伦帝国，然后是玛代波斯帝国，然后是希腊帝国，然后是罗马帝国。巴比伦、波斯和希腊帝国持续了100年、200年或300年，但时间跨度并不长。然后你来到罗马帝国，在这个帝国的早期，你看到了基督的到来。看起来，如果你要说这块大石头是基督的第二次降临，你就需要以某种方式将罗马帝国扩展到现在，而且扩展到未来。就时间而言，罗马帝国与其他帝国不成比例。

一些问题 但是，在讨论第三种观点之前，让我先在这里提出一些问题。当但以理在第2章第35节说，那块石头击打了像，他说：“它变成了一座大山”和“充满了全地”时，这是什么意思？这是否意味着这里所建立的国度将随着福音的传播而在精神领域中找到呢？这是否意味着通过福音的传播，全世界最终都会成为基督徒？这将是一种后千禧年的观点——我们并没有过多谈论这种观点。当我们看以赛亚的预言时，我们看到的是这种后千禧年的观点，这种观点从字面意义上看待地球上实现的和平与正义的条件，但当福音被带到世界的尽头时，它们就会实现。地球。那么，按照这个观点，你是在谈论第一次降临吗？你是在谈论一种属灵的国度吗？或者是一个你还没有见过但会通过福音的传播在地上、物质意义上实现的国

度？或者，这种应验是与基督的第二次降临而不是第一次降临有关吗？看，这些都是可以问的问题。

C. 基督的第二次降临 - 基督的第二次降临是砸碎的石头

我想说，我们暂时保留这些问题，然后继续讨论第三种观点，即高潮是在基督的第二次降临时。帝国的继承与之前的观点相同。也就是说，巴比伦、玛代波斯和希腊，但当我们谈到腿和脚时，我们还有一个额外的区别：我们有罗马帝国，但有两个阶段。你有腿和脚。有两部分，铁腿和半铁半粘土的脚。建议是腿和脚之间有两个阶段，并且两者之间有一个间隙。现在，你看，如果你看看帝国的继承，巴比伦帝国持续了大约80年，波斯帝国大约持续了200年。亚历山大大约有280年的历史；不是他自己的统治，而是希腊化王国持续了大约公元前50年，也就是大约280年。但接下来你会想到关于罗马帝国的问题；你会把它延长2000多年吗？那是一个漫长的王国。你可以问今天在哪里吗？因此，有些人认为，在第四个王国中，腿和脚之间存在间隙，这由腿的铁和脚的铁和粘土所表明。现在，这似乎是人为的，我认为目前我们可以说，我们将保留这一点，看看其他一些预言是否可以为这种解释提供一些启示。

间隙问题

我认为存在差距的部分问题在于但以理书中多次出现，也许不在本章中，但你有这四个国度，而且似乎存在平行关系。第8章有四个，第7章有四个，它们

与第 2 章非常相似。但这可能是程度的问题：如果你要在这里设置一个间隙，从某种意义上说，你我们谈论的是第五个王国，但不是与它的前一个王国无关的第五个王国。换句话说，第五种在某种意义上可以追溯到第四种。既有一定的统一性，又有连续性。但我认为问题在于第七章和第二章之间的相似性如此惊人；7，不是由四个部分组成的图像，而是四种野兽，四种不同的动物。在第四个时间内，你会看到这个角出现，看起来像是敌基督者。所以第七章的问题是，第四国度有哪些阶段？

不仅是改革者，还有很多人认为欧洲、天主教会、西方思想或法律、北约，所有这些东西都以某种方式被卷入了罗马帝国的延续。

2. 对各种方法的反对

让我回顾一下大纲的第 2 点：“对各种方法的反对”。第一个观点，批判的观点，如果你坚持这一点，你就必须在安条克·埃皮法尼之前获得四个王国，而做到这一点的唯一方法就是创建米底王国并将其置于巴比伦和波斯之间。从历史上看，这是错误的。因此，结果是，如果你担任该职位，你的历史履历就不准确。你必须断定圣经文本是错误的。神圣启示的特征被破坏了。

但第二种观点是基督的第一次降临。罗马帝国大约在公元前30年才真正成为帝国，所以这块石头指的是基督第一次降临，被放置在罗马帝国的早期。罗马帝国在基督死后仍持续很长一段时间。在基督死后很久，耶路撒冷就被罗马人毁灭了。西方的罗马帝国于公元 476 年灭亡，距基督降临已有四百多年了。在东部，

确实更多地受到希腊文化和思想的影响，帝国逐渐缩小到君士坦丁堡周围地区，公元1453年被土耳其人征服，所以在东部，罗马帝国的残余一直持续到1453年。

第二种观点可能会问一个问题：第四王国的第二阶段在哪里？铁腿和铁泥脚的区别在哪里？这与基督早期在罗马帝国的第一次降临以及对形象的打击有何关系？

第三种观点在基督复临时达到顶峰。然而，似乎涉及的时间太多了，远超过2000年，而提出这一差距似乎有些人为。

与《但以理书》第7章的比较和相似之处 所以我想说，在这一点上，我们不要对第二章的结论做出决定，但在这样做之前，让我们先看一下第7章，它与第2章平行，并首先独立地看第7章。让我们看看第7章中清楚了什么，然后将其与第2章进行比较，看看它可能会给第2章带来什么启发，以及第2章可能会给第7章带来什么启发。我认为你可以做到这一点，但要小心不要使段落与先入为主的想法或系统保持一致。在第2章中，各种观点存在一些问题，因此请保持开放的态度，然后继续第7章，看看第7章要说什么。看看第7章是否能让我们回到第2章。

在我们进入第7章之前，我们的时间已经到了。下次我们将在这里停下来看看但以理书第7章。

马丁·马洛尼转录

粗略编辑：Ted Hildebrandt

最终编辑 : Perry Phillips 博士
佩里·菲利普斯博士重述